
Věra Brožová - životopis 

Věra Brožová, rozená Zálohová, se narodila 25. 5.1953 v Českém Krumlově 

do sportovně založené rodiny. Její dědeček Josef Tůma se skoro každý den  

ve volném čase věnoval cvičení v českobudějovickém Sokole. K lásce k pohybu  

a vlasteneckému rozvoji těla i ducha vedl celou svou rodinu. Věřina matka Růžena 

Zálohová se stala profesorkou tělesné výchovy na českokrumlovském gymnáziu. 

Věřin otec Jiří Záloha nastoupil po válce v roce 1945 na českokrumlovský zámek 

 do archivu ještě jako schwarzenberský zaměstnanec. 

Malá Věra si užívala dětství plné pohybu. Nebylo jí zatěžko jezdit s rodinou na kole, 

chodit na druhý konec města bruslit nebo dojít na kopce lyžovat. Atletika, gymnastika, 

volejbal, to byly sporty, které měla hodně ráda.  

Se srpnem 1968 se jí spojuje obraz řady obrněnců a tanků, které směřovaly pod 

okny jejich bytu do nedalekých kasáren. Pamatuje si, jak přecházela silnici a cizí 

voják v gazíku na ni celou dobu mířil kulometem. A pamatuje si ten pocit strachu, 

nejistoty a národního ponížení. 

Na podzim 1968 začala studovat krumlovské gymnázium. Nejprve tam převládalo 

protiokupační smýšlení místních profesorů, ale po asi dvou letech byli někteří 

profesoři odejiti a do čela školy se dostali jiní lidé. Změněné společenské poměry se 

promítly i do Věřina osudu. V r.1972 se hlásila na Fakultu tělesné výchovy a sportu 

v Praze. Zkoušky udělala, ale už tehdy v Praze se divili, co tam dělá. Neměla to 

správné doporučení. Zkoušky sice udělala, ale nevzali ji. Rodiče nebyli v 

komunistické straně a nijak se politicky neangažovali, Věra nebyla v žádném svazu 

mládeže. 

Jako vynikající studentce a talentované sportovkyni se jí podařilo dostat aspoň  

na Pedagogickou fakultu v Č.Budějovicích. Do roku 1976 tam vystudovala učitelství 

na 1. stupeň s tělesnou výchovou. Jak sama říká, bylo to naplnění jejího života. 

Činnosti ve sportu a tělovýchově se věnovala i po provdání za Jana Brože a narození 

tří dětí. Celý život byla učitelkou na ZŠ Za Nádražím V Č. Krumlově.  Vedla děti 

k pohybu, trénovala kroužky gymnastiky, volejbalu, věnovala se nejmenším dětem, 

puberťákům i dospělým. Ostatním sportovcům se věnovala často až do nočních 

hodin. Za svou celoživotní práci při rozvoji sportu a tělovýchovy získala od Českého 

olympijského výboru ocenění Trenérka a cvičitelka roku 2017 a Pamětní medaili 



Miroslava Tyrše. Věra Brožová má optimistickou povahu, pamatuje si hlavně to 

dobré, je přátelská a veselá. Snažila se být spravedlivá a čestná. 


